2016年6月1日 星期三 统筹:王长善 编辑:赵璇 美编:金驰 校对:-



数据

侵害儿童权益

79人 获5年以上有期徒刑

今年以来,全省 法院审结侵害未成 年人犯罪案件

330件,**385**

人获刑。其中,获5 年以上有期徒刑



2015年,全省法院共审结涉及儿 童权益的民事、行政、执行案件 5万 余件,涉案金额2.1亿元。

2300余 名法官担任了 2800 余所中小 学的法制副校长,开 展"送法进校园"活



动,帮助儿童树立法治意识,普及防止 侵害的法律知识。受教育学生超过 400万人。

从 2014 年开始,全省法院 系统共组建 273 个妇女、 儿童维权合议庭,



审结涉"三留守人员"案件3万余件, 涉及人数近5万人,保护了儿童合法 权益。

最高法

最高法发布12起典型案例 近半数涉及性侵未成年人

猥亵儿童 全国3年判6620人



六一前夕,最 高人民法院召开新 闻发布会,公布了

12 起监护人侵 害未成年人权益典 型案例。数据显示,2013年至2015

年,全国法院申结猥亵儿童犯罪案件 7610件,判处6620人。其

中,2015年审结 2861 件,与2013 年 1921 件 相 比 , 增 加 48.93%,上升幅度明显。

新闻发布会上,最高法还公布了 12 起监护人侵害未成年人权益典型 案例。在这12起案例中,有近 50%涉及性侵未成年人。

案例

因看不惯邻家小孩比她孙子健康,她掐死了邻家5岁小孩;一小学数学老师多次对班上的女生 进行猥亵;一男子15次潜入多所学校女生宿舍,强行与18名妇女、幼女发生关系……昨日,省高院 发布今年以来全省法院审理的打击侵害儿童犯罪十大典型案例。郑州晚报记者 鲁燕

省高院发布十大侵害儿童典型案例

驻马店10岁学生被骗13万元

嫉妒邻家小孩健康下毒手,"邻居奶奶"获死刑

李秀玲与5岁的乐乐(化名)两家 系邻居。乐乐生前喜欢去李秀玲家 找其孙子玩耍,看乐乐活泼可爱,比 孙子健康聪明,李秀玲心生嫉妒,就 想杀害乐乐。去年7月8日下午6时 许,李秀玲发现乐乐独自一人在胡同 口玩耍,就将乐乐诱骗家中,双手狠 掐乐乐颈部,又用衣服缠绕乐乐颈部 猛勒,致乐乐当场死亡。李秀玲用床 单将乐乐尸体包裹并隐藏于家中的 窨井内,用土、水泥块等物进行掩埋。

李秀玲故意非法剥夺他人生命,

其行为已构成故意杀人罪。依照刑 法有关规定,以故意杀人罪判处李秀 玲死刑,剥夺政治权利终身;赔偿附 带民事诉讼原告经济损失19402元。

典型意义:李秀玲与被害人系邻 居,因妒忌之心将年仅5岁的乐乐杀 害,犯罪手段残忍,动机卑劣,后果特 别严重,给社会造成了不良影响。为 严惩侵犯未成年人权益的犯罪,法院 综合其犯罪性质、情节、社会危害程 度,依法对其判处死刑,报最高人民

15次潜入多所学校侵犯女性,获死刑

杨学奇于1998年9月25日、2006 年下半年的一天及从2011年7月至 2012年3月期间,先后窜至长葛市、许 昌县、许昌市魏都区等地,15次潜入 多所学校女生宿舍和民宅,实施暴力 或以暴力相威胁,强行与18名妇女、 幼女发生性关系,致一人轻伤,二人 轻微伤;以暴力方法强制猥亵妇女1 次;3次入户秘密窃取他人财物共计

依照法律有关规定,以强奸罪判 处杨学奇死刑,剥夺政治权利终身; 以强制猥亵妇女罪,判处有期徒刑2 年;以盗窃罪,判处有期徒刑1年,并 处罚金5000元,合并决定执行死刑, 剥夺政治权利终身,并处罚金5000 元。最高人民法院已经核准杨学奇

典型意义:该案中,13名受害人 系未成年人,犯罪场所多为学生宿 舍,给学校和学生造成严重影响。 法院认定杨学奇罪行极其严重,社 会危害性大,影响极其恶劣,依法应

小学老师多次猥亵女学生,被判12年

刘洋东系某县小学一年级数学 教师。2014年下半学期以来,刘洋 东在学校教室内,多次对其所在班 级的7名女学生进行猥亵。这些学 生均为不满8周岁的幼小儿童。依 照刑法和有关规定,以猥亵儿童罪判 处刘洋东有期徒刑12年,剥夺政治 权利2年。

典型意义:生活中,受到如此伤

害的儿童不在少数。因儿童对于性 的认识和辨别能力有限,加上对老师 的惧怕心理,很少主动对家长反映自 己的遭遇。因此,广大家长要时刻关 注未成年子女的身体和心理状态,并 告诉孩子,身体的一些部位是不允许 异性触碰的,一旦受到性侵时,应及 时大胆地告诉家长,同时引导孩子们 加强安全防范意识和自我保护意识。

网上诈骗10岁学生13万元 获刑3年

2015年8月,刘碧珊在互联网上发布 传授入侵他人电脑技术、包教包会外挂 及用代码开通永久会员等虚假信息,以招 收学员骗取费用。驻马店市某校10岁学 生张某某浏览信息后,通过QQ与刘碧珊 取得联系,并用其父手机通过"支付宝"给 刘碧珊账户支付款项。自2015年10月12 日至同年12月31日,刘碧珊骗取张某某 付款共计133079.6元。案发后,刘碧珊的 亲属代其退赔被害人经济损失。

刘碧珊以非法占有为目的,利用互 联网发布虚假信息多次骗取他人现金13 万余元,数额巨大,其行为已构成诈骗 罪,法院判处其有期徒刑3年,并处罚金 5000元。

典型意义:刘碧珊利用被害人年幼、 社会经验不足的特点,轻易地利用互联 网骗取被害人13万余元。因此,家长需 要加强未成年人的网络安全意识,提醒 青少年网上冲浪时要提高自我防范和安 全保护意识。家长日常生活中要多和孩 子沟通、交流,对孩子可能接触到的大额 财物要严加管理,以避免陷入网络诈骗。

哄骗14岁女友卖淫被判刑

2014年9月28日, 廖某某(犯罪时系 未成年人)通过QQ聊天结识时年15岁的 赵某某。9月28日,廖某某通过电话联系 赵某某,告知自己14岁女朋友焦某某在 自己家里住,预谋由赵某某说服、诓骗焦 某某从事卖淫活动,赚钱两人平分。赵 某某赶至廖某某家中,哄骗焦某某,并将 其带至灵宝市多家酒店卖淫。

依照刑法和有关规定,以介绍卖淫 罪判处廖某某有期徒刑2年6个月,并处 罚金1万元。赵某某因不够刑事责任年 龄,不予刑事处罚。

> 典型意义:廖某某和焦 某某都是未成年人。法院既 要依法打击刑事犯罪,保护 未成年人的合法权益,但对 未成年被告人也不是一味地 从轻、减轻处罚,要根据社会 调查报告,了解未成年被告 人的成长经历、犯罪原因、主 观恶性等因素,依法裁判。 线索提供 黄志远

